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SAYI   : B.07.0.BMK.0.17-523-1592
KONU : Geçici Görev Yolluğu
DÜZCE ÜNİVERSİTESİ REKTÖRLÜĞÜNE
İlgi: 10/04/2009 tarih ve B.30.2.DZC.0.65.00.00/300-162/1875 sayılı yazınız.

İlgide kayıtlı yazıda, Üniversiteniz Teknik Eğitim Fakültesinde öğretim üyesi kadrosunda olan ve 2547 sayılı Kanunun 20/b maddesi uyarınca Üniversitenizin Cumayeri ve Gümüşova Meslek Yüksekokulu Müdürlüğüne Yüksekokul Müdürü olarak atanan Yrd. Doç. Dr. Adem ÇİÇEK ile Yrd. Doç. Dr. Ercan ÖZGAN’ın, 2547 sayılı Kanunun 40/a maddesi uyarınca kadrosunun bulunduğu Fakültede ders vermek üzere görevlendirildiği belirtilerek, söz konusu görevlendirme nedeniyle geçici görev yolluklarının ödenip ödenmeyeceği hususunda tereddüde düşülmüş olup, konu hakkında Bakanlığımız görüşü istenilmektedir


Bilindiği üzere, 2547 sayılı Yükseköğretim Kanununun 20 nci maddesinin (b) fıkrasında;


“Yüksekokul müdürü, üç yıl için ilgili fakülte dekanının önerisi üzerine rektör tarafından atanır. Rektörlüğe bağlı yüksekokullarda bu atama doğrudan rektör tarafından yapılır. Süresi biten müdür tekrar atanabilir.

…….”

            hükmü, “Kurumlararası yardımlaşma” başlıklı 40 ıncı maddesinin (a) fıkrasında da;

“Yükseköğretim kurumlarında görevli öğretim üyeleri ile ders vermekle görevli öğretim yardımcıları bağlı bulundukları fakülte veya yüksekokulda haftalık ders yükünü dolduramadıkları takdirde, kendi üniversitelerinin diğer birimlerinde veya o şehirdeki yükseköğretim kurumlarında ders yükünü doldurmak üzere rektör tarafından görevlendirilebilirler. Ders yükü içindeki çalışmalar karşılığında ek ders ücreti ödenmez. Haftalık ders yükünün üstünde başka bir yükseköğretim kurumunda görevlendirilen öğretim elemanlarına görev aldıkları kurum bütçesinden ek ders ücreti ödenir.”

hükmü yer almıştır.

Öte yandan, 6245 sayılı Harcırah Kanununun “Tarifler” başlıklı 3 üncü maddesinin (g) bendinde “Memuriyet mahalli”;

“Memur ve hizmetlinin asıl görevli olduğu veya ikametgahının bulunduğu şehir ve kasabaların belediye sınırları içinde bulunan mahaller ile bu mahallerin dışında kalmakla birlikte yerleşim özellikleri bakımından bu şehir ve kasabaların devamı niteliğinde bulunup belediye hizmetlerinin götürüldüğü veya kurumlarınca sağlanan taşıt araçları ile gidilip gelinebilen yerleri;”

(h) bendinde ise “Başka yer”;

“Yukarıda (g) bendinde yazılı memuriyet mahalli dışındaki yerleri;”

ifade eder, şeklinde tanımlanmıştır. 

Buna göre, 6245 sayılı Kanun uyarınca kişinin görev yeri gibi ikametgahı da memuriyet mahalli tanımına girmektedir.

6245 sayılı Kanunun 14 üncü maddesinde ise; bu Kanun kapsamındaki kurumlara ait bir görevin yapılması amacıyla geçici olarak yurt içinde veya dışında başka bir yere gönderilenlere, geçici görev harcırahı olarak yol gideri ile yevmiye verileceği ve hamal (Cins ve adedi beyannamede gösterilmek suretiyle) bagaj ve ikametgâh veya görev yeri ile istasyon, iskele veya durak arasındaki nakil vasıtası giderlerinin de ayrıca ödeneceği hükme bağlanmıştır.

Bu hükümlere göre, kuruma ait bir görevin yapılması amacıyla geçici olarak yurt içinde veya dışında başka bir yere gönderilen personele geçici görev yolluğu verilebilmesi için, bu görevlendirmelerin memuriyet mahalli dışına yapılmış olması gerekmektedir. Başka bir ifadeyle, memuriyet mahalli içine yapılacak görevlendirmeler için harcırah verilmesine imkan bulunmamaktadır.


Bu itibarla, Üniversiteniz Teknik Eğitim Fakültesinde öğretim üyesi kadrosunda görev yapmakta iken 2547 sayılı Yükseköğretim Kanununun 20/b maddesi uyarınca Üniversiteniz Cumayeri ve Gümüşova Meslek Yüksekokulu Müdürü olarak atanan ve söz konusu ilçelerde görev yapmaya başlayan Yrd. Doç. Dr. Adem ÇİÇEK ile Yrd. Doç. Dr. Ercan ÖZGAN’ın, 2547 sayılı Kanunun 40/a maddesi uyarınca kadrosunun bulunduğu okulda ders vermek üzere görevlendirilmeleri nedeniyle geçici görev harcırahı verilmesinin mümkün bulunmadığı değerlendirilmektedir.


Bilgilerini rica ederim.
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