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ATATÜRK ÜNİVERSİTESİ REKTÖRLÜĞÜNE                           (Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı)
İlgi: 26/3/2009 tarihli ve B.30.2.ATA.70.82.01/12 sayılı yazı.
İlgi yazınız ve ekinin incelenmesinden, Üniversiteniz Tıp Fakültesi Sekreteri olarak görev yapmakta iken, İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Sekreteri olarak atanan personele, 375 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin ek 3 üncü maddesi gereği ödenecek ek ödeme hususunda tereddüde düşüldüğü anlaşılmaktadır.
Bilindiği üzere, 21/3/2006 tarihli ve 5473 sayılı Değişik Adlar Altında İlave Ödemesi Bulunmayan Memurlara ve Sözleşmeli Personele Ek Ödeme Yapılması İle Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunun 1 inci maddesiyle 375 sayılı Kanun Hükmünde Kararnameye eklenen ek 3 üncü maddenin birinci fıkrasında, çeşitli adlar altında ilave ödemeden yararlanmayan personele her ay ek ödeme yapılması öngörülmüştür.
Aynı maddenin 3 üncü fıkrasında ise;
"Birinci fıkrada sayılan personelden bir önceki yılda (2005 yılı dahil); 3/6/1938 tarihli ve 3423 sayılı Kanunun 1 inci maddesinin ikinci fıkrası, 21/12/1967 tarihli ve 969 sayılı Kanunun 3 üncü maddesinin son fıkrası, 4/11/1981 tarihli ve 2547 sayılı Kanunun 58 inci maddesi, 4/2/1983 tarihli ve 2797 sayılı Kanunun 55 inci maddesinin beşinci fıkrası, 24/5/1983tarihli ve 2828 sayılı Kanunun 19 uncu maddesinin onbirinci fıkrası, 25/4/2001 tarihli ve 4652 sayılı Kanunun29 uncu maddesinin son fıkrasında öngörülen ödemelerden yararlananlar ile 8/5/1991 tarihli ve 3717 sayılı Kanunun 2 nci maddesi uyarınca yol tazminatının yarısı olarak kamu bankalarına yatırılan tutarlardan ödeme yapılanlara, Bezm-i Alem Valide Sultan Vakıf Gureba Hastanesi döner sermaye gelirlerinden döner sermaye katkı payı ödenenlere birinci fıkraya göre ödeme yapılmaz. Ancak, bir önceki yılda söz konusu ödemelerden yararlananlar ile birinci fıkra kapsamına girmeyen personelden bir önceki yılda 14/4/1982 tarihli ve 2659 sayılı Kanunun 30 uncu maddesine göre ödeme yapılanlar ve Sağlık Bakanlığı merkez teşkilatı personeli hariç 4/1/1961 tarihli ve 209 sayılı Kanunun 5 inci maddesine göre ödeme yapılanlara, bu fıkrada sayılan hükümlere göre önceki yılda yapılmış olan ödemelerin toplam net tutarına, birinci fıkraya göre yapılması öngörülen ödemeler toplam net tutara ulaştıktan sonra birinci fıkraya göre ödeme yapılmaya başlanır. "
hükmüne yer verilmiştir. Söz konusu hükümden açıkça anlaşılacağı üzere 2547 sayılı Kanunun 58 inci maddesine göre ödeme yapılanlara, bir önceki yılda yapılmış olan ödemelerin toplam net tutarın^   "3 7 S  savıl i  Kanun Hükmünde  Kararnamenin ek  ^  üncii

maddesinin  birinci   fıkrasına  göre  yapılması  öngörülen  ek  ödemenin  toplam  net  tutarı ulaştıktan sonra ilgililere ek ödeme yapılmaya başlanılması gerekmektedir.
Bu itibarla,<2547 sayılı Yükseköğretim Kanuna göre 2008 yılında döner sermaye katkı payı olarak yapılmış olan ödemelerin toplam net tutarının, 375 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin ek 3 üncü maddesinin birinci fıkrasına göre 2009 yılında yapılması öngörülen ek ödemeden daha fazla olması halinde ilgililerin söz konusu ek ödemeden yararlanmasına imkan bulunmamaktadır. Ancak, 2547 sayılı Yükseköğretim Kanuna göre bir önceki yılda yapılmış olan döner sermaye katkı payı ödemesinin, içinde bulunulan yılda yapılması öngörülen ek ödemeden daha az olması halinde ise, 2547 sayılı Yükseköğretim Kanuna göre bir önceki yılda yapılmış olan döner sermaye katkı payı ödemelerinin toplam net tutarına, 375 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin ek 3 üncü maddesinin birinci fıkrasına göre yapılması öngörülen ek ödemenin toplam net tutarı ulaştıktan sonra ilgililere ek ödeme yapılmaya başlanılması gerekmektedir. N^
Ayrıca, 25/10/2008 tarihli ve 27035 sayılı Resmi Gazetede yayımlanmış olan 375 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Ek 3 üncü Maddesi Uyarınca Yapılacak Ek Ödemenin Uygulanmasına İlişkin Genelgede konuya ilişkin gerekli açıklamalar yapılmış bulunmaktadır.
Bilgilerini rica ederim.
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